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Universitaria

Let’s Vibe
Dacă Let’s Vibe va reuşi să

aducă în Sala Radio mai mulţi tineri
la concertele săptămânale ale
orchestrelor, atunci, orice
comentariu vizavi de acest concert
este aproape de prisos. Dacă cei
tineri care au fost acum în sală au
înţeles că oamenii din orchestră,
soliştii, dirijorul, se îmbracă normal,
pot glumi, eventual au şi telefoane
Nokia de care se folosesc pentru a-
şi anunţa prezenţa la o petrecere
de sfârşit de săptămână, şi dacă
toate acestea îi vor face să
înţeleagă că muzica pe care ei o
cântă este vie şi ea, posibilă parte
din mozaicul contemporan, atunci
Let’s Vibe şi-a îndeplinit scopul.

Oricum, tinerii implicaţi în
desfăşurarea muzicală a
concertului, au fost cei care au pus

sare şi piper ideii, chiar şi pentru
specialişti. Balada de Ciprian
Porumbescu în concepţia
orchestrală impresionist-
modală a lui Cristian Lolea
merită să apară mai des în
repertoriul orchestrelor din
România şi nu numai;
Adrian Naidin a doinitu’
Doamne doru şi cu
violoncelul şi cu vocea, iar
melodiile culese din zonele
cu adâncă tradiţie folclorică
ale ţării au fost fior şi
surpriză deopotrivă pentru
atmosfera generală,
îndreptată mai mult înspre
jazz şi ritmuri alerte; culoare
timbrală pregnantă în
colajul serii a creat şi
Alexandru Anastasiu pe al său
vibrafon, pe care-l plimbă fără milă
între sala de concert şi cluburile din
subterane.

La final, Stradivarius-ul
statului a fost agăţat în cui, cablurile
au devenit brusc importante,

Alexandru Tomescu a găsit poziţia
de rock-star al viorii şi... restul, data
viitoare. 

Next vibe!

DOUĂ SECOLE 
DE NEMURIRE

Unul dintre cei mai mari compozitori
romantici, creatorul a cărui muzică a însoţit iubirile
şi tristeţile fiecăruia dintre noi, omul care a
transfigurat instrumentul cu claviatură în cânt vocal
de dincolo de cuvinte… Finalul lunii februarie
pregătea, la Bucureşti, printr-o suită strălucită de
manifestări, aniversarea a două veacuri de la
naşterea lui Frederic Chopin. Universitatea
Naţională de Muzică Bucureşti a organizat
Simpozionul internaţional de muzicologie în cadrul
căruia s-au distilat cele mai discrete esenţe teoretice
legate de viaţa şi creaţia marelui creator polonez. După
cuvântul introductiv al Preşedintelui Uniunii
compozitorilor şi muzicologilor din România, Octavian
Lazăr Cosma, prof. univ. dr. Valentina Sandu-Dediu a
condus lucrările acestui eveniment muzicologic a cărui
gazdă a fost prof. univ. dr. Mihai Cosma. Simpozionul a
propus o tematică relaţionată divers cu educaţia
pianistică, cu activitatea profesorală a marelui
compozitor, cu arta generaţiei sale, cu estetica
temporalităţii în discursul capodoperelor pe care le-a
semnat, cu elemente încifrate în creaţii care păreau a
nu mai naşte întrebări, cu parafraze moderne ce
omagiau memoria lui Chopin. Expoziţia de documente
scrise şi audio, ca şi lansarea a două prestigioase
volume aparţinând prof. univ. dr. Lavinia Coman şi prof.
univ. dr. Carmen Manea au prilejuit o călătorie

pasionantă în lumea aspectelor excepţionale ale
creaţiei chopiniene. 

Seara s-a prelungit până târziu în noapte cu un
concert memorabil găzduit de Ateneul Român, concert
susţinut de Orchestra Universităţii Naţionale de Muzică
din Bucureşti – cu o prestaţie demnă de o adevărată
formaţie filarmonică -  şi de soliştii pianişti Viniciu
Moroianu (Concertul nr. 1 de Frederic Chopin) şi Matei
Varga (cel de-al doilea opus concertant).

Pianistul care a cântat într-o viaţă cât Liszt într-o
lună, muzicianul care a reuşit să cucerească admiraţia
întregii sale generaţii romantice, poetul care a tradus în
limbaj pianistic întregul vifor al sufletului său răscolit de
dorul de ţară şi de o iubire care nu l-a împlinit, Chopin
rămâne prototipul artistului genial al veacului al XIX-
lea, cel care a deschis calea modernismului şi care a
lăsat ca moştenire o muzică nemuritoare. 
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